

# 雨中排长队,南博昨迎2万多观众

南京博物院提醒,可以错峰参观,也可从艺术馆检票入内

两条长龙,从南京博物院历史馆检票口一直排到了大门口,大约排了近200米,没带伞的观众甚至淋雨坚持……这是昨天在南京博物院内出现的场景。现代快报记者采访获悉,从上午9点开馆到下午4点闭馆,其间排队长龙几乎未断。工作人员告诉记者,昨天共有2万多游客入内,其中至少4成为外地游客。

现代快报记者 俞月花



很多游客在冒雨排队等待参观 现代快报记者 顾炜 摄

昨天上午九点开始,南京阴雨不断。免费对外开放的南京博物院从上午9点开门迎客起,就涌进来大量游客。大家在历史馆门前有秩序地排起了两条长队。中午12点半左右,外面的雨下得很大,站一会儿,头发和衣服就阴湿湿的。现代快报记者在现场看到,两条长队中,不少人打着伞默默地等待。还有没带伞的人群依然坚持,不愿离开。

人群中,记者看到一对来自南京六合的母女,小冯和她的妈妈。冯妈妈说,自己平常工作忙,周末也常

常要加班,所以南博免费开放一年多了,她也没带女儿来参观过。“这次正好3号线也通了,我们就先坐宁天城际,然后转3号线到大行宫站,再转2号线。”小冯在雨中有些坚持不住了,可是冯妈妈告诉她,“你看看后面的队伍排得有多长,大家都在等,我们为什么不能等。”她说,下雨天不能去赏花,也不能去游乐园,就到博物院来参观,长长见识,开开眼界。等了近1小时,她们才终于检票进入历史馆。

南博服务台接待员赵钟告诉记者

者,“尽管下雨,但是来的人比昨天多了三分之一。基本上是从上午9点开馆到下午4点闭馆,外面一直排着长队。”在中途11点到12点半之间的1个半小时,他们还临时限客,取消取票。“可能是最近办了拿破仑展,有些人是冲着这个来的。”

南博工作人员提醒,大家一方面可以错峰参观,避开高峰时间,也可从艺术馆检票,不必都挤在历史馆排队取票。此外,南博平常周一上午闭馆,但今天下午照常开放。

## 相关新闻 门票网购仅1元,5000多人涌进科技馆

快报讯(记者俞月花)“问:乖乖,这个队伍排得长,都快到外面大马路上了。怎么这么多人下雨天来南京科技馆啊?答:听说网上买门票,只要1块钱哎……”昨天,一段有关南京科技馆门前排队数十米长队的视频在网上流传。昨天上午11点半,现代快报记者赶到科技馆,门前游客排长队的场景不再,不过窗口内工作人员刘先生称,早晨9点到9点半之间,的确一下子涌来很多人,造成一时排长队的情景。

据悉,南京科技馆原本成人票的价格为每张40元。今年清明小长假三天,科技馆和同程网合作,推出网上1元购票活动。网上支付成功后,再凭二维码到现场换票入馆参观。由于优惠力度大,昨天早上,一下子就涌来上千名游客。

南京市民李女士告诉记者,她早晨8点半就坐公交车到了科技馆门口。结果等了半小时后,又排了几十米队。以为下雨天人会少一点,没想到,人还是蛮多,可能是1块钱门

票的吸引力很大。南京科技馆科普活动部长李晶晶表示,昨天一天,共计有5738人次进入南京科技馆,其中在同程网上网购1元门票入场的有3108人次,比去年清明节期间多了30%-40%。科技馆每个月第四个周五都是免费开放日,而免费开放日进馆人数最多的一天接待了3万多人次,所以他们应对游客比较多的情况还是相对有一定经验的。

## 盘点消费投诉各种“奇葩案例” 六鲜面只有五鲜? 商家说还有一鲜是味精!

12315消费投诉热线也同样遭遇各种奇葩投诉。清明小长假,就让现代快报记者盘点一下南京消费投诉中的那些“奇葩故事”。 实习生 陈鑫 现代快报记者 朱蓓

【奇葩消费者】装修退订,却不肯退奖品

鼓楼区有位消费者,打算装修,选中一家装修公司,交了8000元的押金。恰逢装修公司搞抽奖活动,这位消费者抽中一台iPad mini。但没过几天,消费者因为改变主意,要求装修公司退还押金,但却不肯退还抽中的奖品iPad mini。这让商家非常郁闷,做不成生意退还押金,商家自认为“仁至义尽”,但消费者想什么也不付出,直接拿走一台平板电脑,这让商家无法接受。

玄武区一位消费者投诉称,他到一家饭店买米饭遭拒绝。饭店的解释是,白米饭不能单独销售。消费者则认为,“饭店不卖白米饭还叫什么饭店啊?”面对这个理由,也只能用时下网络流行语感叹——“他说的好有道理,我竟然无言以对。”

【奇葩店家】六鲜面只有“五鲜”?还有一鲜是味精

雨花台区消协就曾接到一个投诉,消费者反映,他们辖区内一家六鲜面馆销售的六鲜面,压根没有“六鲜”,属于欺骗消费者。面对消费者的指责,店家也不甘示弱,当即一一历数了

面里的配料,一鲜一鲜数下来,还真就只有5个。眼看店家“落了后风”,事情发生了“神展开”,店家说,刚才漏数了一鲜,那就是味精。味精确实挺鲜,不过此“鲜”和彼“鲜”是一个概念吗?

【神剧情】维权不成拿走贵重物品,刑满释放后继续维权

日前,一消费者向玄武区消协投诉,讲述了一个“跌宕起伏”的故事。这个消费者在几年前想要买车,向4S店交了2万元定金。因办理贷款出现问题,他打算退定,要求4S店退还定金。但商家没同意,经过沟通,他更换了一辆车。双方修改了合同,但在合同中,没有注明是由商家帮助办理贷款。等到提车时,消费者发现贷款问题依然存在,还发现了合同中的问题,顿时感觉自己又被骗上当了,非常气愤,要求商家退款。商家没有答应。该消费者一怒之下,把店里的手机等贵重物品拿走了。这下商家可不干了,立马报警称遭遇了盗窃。最终,该消费者因为盗窃被判刑。这才有了上面的投诉,这位消费者再次投诉时,已经是刑满释放,但他还是认为商家应该退还两万元定金。

## 现代快报第二届“清明·晒家风”分享会走进丁墙社区

# 残疾人志愿者,传承独居老人家风让人动容

前天,由现代快报欢乐社区行联合南京市雨花台区文明办、雨花台区雨花街道、现代快报微信亲子圈主办的快报第二届“清明·晒家风”主题分享会,在雨花台区丁墙社区活动中心举行。几位社区志愿者分别上台讲述了他们的家风家训故事,并和现场300多名社区居民一起畅谈各自的家风故事。

现代快报记者吴頔 仲茜 钟晓敏



吴翠芳老奶奶讲述家风故事 现代快报记者 施向辉 摄

### 故事1 父母辛苦种地供娃读大学

讲述人:费仲兴,71岁

家风:重视教育、矢志不移、勤俭节约、做人本分、治学严谨、探索未知

南京炮兵学院退休教师费仲兴率先上台,深深地鞠了一躬后,和大家真诚地分享了他一生坚守的家风:重视教育、矢志不移、勤俭节约、做人本分、治学严谨、探索未知。“我们家实在不是什么名门望族,没有一套成文的家训……”费爷爷说,老家在无锡惠山区一个村子里,父母都是地地道道的农民,常年靠种地维持生计,生活一直很贫困。可就是在这样的境况下,他的父母也非常重视子女的文化教育。费爷爷回忆说,他和大弟弟先后考上了大学。

母亲更是节俭到了常常不吃晚饭,饿着肚子睡觉。后来,家里经济条件好了,父母还是十分节约、省吃俭用,旧衣服穿了又穿、旧布鞋补了又补。说到这些,费爷爷的泪水落了下来。他说,父母用他们的实际行动写下了一条最好的家训——重视教育、矢志不移、勤俭节约、做人本分。

费爷爷如今既是一名退休教师,也是一名退伍军人。退休后,他花了五六年的时间,探访汤山地区的南京大屠杀幸存者和遇难者家属。最终获得的名单上共有834个名字,都被刻上了遇难者名单墙。他收集来的口述被编入《南京大屠杀史料集》第27卷和第39卷。他也因此被称为南京大屠杀民间调查第一人。根据自身经验,他又将父母遗留下的家风进行扩充,增加了“治学严谨、探索未知”八个字。

### 故事2 残疾人志愿者,传承独居老人的家风

讲述人:农阳,40岁

家风:仰不愧天、俯不愧地 第二位讲述人农阳,来自景明佳园社区。他是拄着拐杖、一瘸一拐地走上台的。原来,农阳几个月大时,因小儿麻痹症被父母遗弃,是在南京市儿童福利院长大的。“我的名字是福利院的工作人员取的,他们希望我的人生像阳光一样灿烂。”农阳这样介绍自己。

讲完,他就从上衣口袋里掏出了一幅字画,上面有用毛笔写的八个大字“仰不愧天、俯不愧地”。“这是我们家的家风,是我女儿写的,她今天上课,不能来现场。”农阳笑

着解释说,他虽然是一名孤儿,但也有家风。原来,三年前,一个偶然的的机会,农阳认识了小区另一栋楼里的九旬独居老人徐汇泽,结成了帮扶对子。“爷爷的家风就是我们家的家风。”因为徐爷爷身体不太好,没能来到活动现场,农阳就代为讲述家风故事。

农阳说,徐爷爷是位老画家。“他常说,他的父辈遗留的家风是‘仰不愧天、俯不愧地’八个字”。爷爷也曾用实际行动践行了家风。原来,在特殊的年代,徐爷爷蒙冤坐过几次牢,但无论哪一次入狱,对方怎么威胁或利诱他,他都牢记家训、不屈服。“爷爷常说,这八个字的内涵可圈可点,但简单总结起来,就是一句话,就是无论遇到多大的困难、挫折,都要对得起国家、家人和朋友。”“我和女儿,一定要把徐爷爷的优良家风传承下去。不求做惊天动地的大事情,就从身边力所能及的点滴小事做起来。”

### 故事3 清明聚会,追思先人、继承家风

讲述人:吴翠芳,81岁

家风:重视家庭教育,尊老爱幼,以身作则。 吴翠芳老人是丁墙社区的老年